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ولاية البويرة                                                                    الأقسام 3 ت ر  3 ع ت

                                                                        المدة : ساعتان

اختبار الفصل الثاني في مادة العلوم الفيزيائية
التمرين الأول: 

 لدينا الدارة الكهربائية التالية :

يعطى :  R= 20 K( ونعتبر أن المكثفة مشحونة بداية ، نريد

تفريغها لذلك نضع البادلة K في أحد الوضعين 1 أو 2 
عند t =0

1- أين يجب وضع البادلة ؟

2- نريد مشاهدة البيان  = f(t)  UAB = uc(t) 
على شاشة راسم 

    الاهتزاز المهبطي  .

  أ- ماذا يمثل البيان   = f(t)  UAB = uc(t) ؟

 ب- صل الدارة براسم الاهتزاز المهبطي  حتى يمكن مشاهدة البيان السابق .

 جـ- مثل كيفيا البيان المحصل عليه على شاشة راسم الاهتزاز المهبطي .

3- أ- باستخدام قانون التوترات أثناء التفريغ بين أن المعادلة التفاضلية لها الشكل :

uAB(t) = 0+
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( . . ماذا يمثل  ( وما هي وحدة قياسه ؟

        ب- بين أن :    E. e-  uAB(t) =  هو حل للمعادلة التفاضلية السابقة 

     4- البيان المرفق يمثل تغيرات     ln(uc) = f (t)  
  أ- أكتب المعادلة الرياضية لهذا البيان 

  ب- أوجد ثابت الزمن  ( 

 جـ- أحسب سعة المكثفة c  

التمرين الثاني : 
                     نحضر محلول لحمض الإيثانويك CH3COOH تركيزه المولي الابتدائي C1= 2.7 . 10-3 mol/l  
و حجمه V1= 100 ml  قيمة pH  له pH = 3.7 عند الدرجة oC 25 .

1- أكتب معادلة انحلال حمض الإيثانويك في الماء .

2- أنشئ جدول تقدم التفاعل .

3- أحسب نسبة التقدم النهائي f1τ . ماذا تستنتج ؟

4- أعط عبارة ثابت التوازن للتفاعل ثم بين أنه يساوي القيمة : K1= 1.6  . 10-5  

5- نقيس عند الدرجة oC 25 الناقلية النوعية لمحلول آخر لحمض الإيثانويك تركيزه 

C2= 10-1 mol/l        فنجد : σ = 5. 10-2 S/m
أ – أكتب عبارة f[H3O+] و f[CH3COO-] بدلالة (H3O+) λ و (CH3COO-) λ و σ .

 ثم أحسب قيمتها .
ب- بين أن نسبة التقدم النهائي 1.25 % = % f2τ
جـ - بين أن ثابت التوازن للتفاعل K2 يعطى بالعلاقة 
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=K2 ثم أحسب قيمته.

 د- من خلال قيم كل من f1τ ، f2τ ، K1 ، K2 .

- هل يتعلق ثابت التوازن K بالتراكيز الابتدائية .

- ما تأثير التراكيز الابتدائية على نسبة التقدم النهائي fτ 

يعطى : = 4.1 . 10-3 S.m2 . mol-1  (CH3COO-) λ = 35.0 . 10-3 S.m2 . mol-1 , (H3O+) λ
التمرين الثالث : 
                   نعاير حجما قدرهVa = 40 cm3   من محلول لحمض الايثانويك بمحلول البوتاس (KOH ) تركيزهCb=0.02 mol/l   .
 معايرة pH  مترية  تمكننا من رسـم المنحنى البياني المبين بالشكل (01 )
1/ أكتب معادلة تفاعل المعايرة .

2/ عين إحداثيات نقطة التكافؤ.

3/ استنتج تركيز حمض الايثانويك 
 و بين أنه حمض ضعيف . 
4/أـ احسب تراكيز الأفراد الكيميائية 
المتواجدة في المحلول قبل بداية المعايرة 
علما أن  قيمة درجة الحرارة هي 25 ◦C  
   و الـ pH= 3.4  .
ب ـ أحسب النسبة النهائية للتقدم ,
جـ ـ ماذا تستنتج ؟هل تتوافق مع السؤال 3؟
د ـ أستنتج ثابت التوازن لهذا التفاعل, 
5/ في غياب جهاز ال  pH متر ما هو الكاشف

 المناسب لهذا النوع من المعايرة .علل .
يعطى : 
	كاشف ملون
	أزرق البروموتيمول
	فينول فتالين
	الهليانتين
	أحمر الميثيل

	مجال التغير اللوني
	6.2   .....  7.6
	8.2 .... 10
	3.1 .... 4.4
	4.2 .... 6.2


بالتوفيــــــــــــق
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